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PENEHME BAJIAU IO KBAHTOBOM MEXAHMKE
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BAJIAUM TI0 KBAHTOBOW MEXHMKE
XypaBnes B.M.
YIBAHOBCKMI T'OCYyHapCTBEHHNM yHuBepcuTeT, 2020

OINHOMEPHAAI TEOPWsSI PACCESIHMA

[> with(plots) :
| with(plottools):
[> frm: =axes=boxed,gridlines=true,labeldirections=[horizontal,vertical],h labelfont=[TIMES,BOLD,16],titlefont=

[TIMES,BOLD,20] ,font=[TIMES,BOLD,20] ,symbol=solidcircle,symbolsize=18,legendstyle=[font=["TIMES" ,BOLD, 18],
location=bottom] ,size=[900,600];

Jim = axes = boxed, gridlines = true, labeldirections = [ horizontal, vertical], labelfont = [ TIMES, BOLD, 16, titlefont = [ TIMES, BOLD, 20, font = [ TIMES, 1)
BOLD, 20], symbol = solidcircle, symbolsize =18, legendstyle= [ font = [ "TIMES", BOLD, 18], location = bottom], size = [ 900, 600 ]

i OBIMIA IIO,
YpaBHeHue llpeamMHIrepa OIA paccesiHMs YacTul Ha b6apbepax

~
1. B ogHOMEpHOM ciyyae orepaTtop I'aMuisToHa (OIepaTop HOIHOI sHepriu ) H nMeeT B 00LIeM Clydae BUJ:

2 2

= 1 ne 0

H=———p%+U(x)=-2——%- + U(x)

2m 2m 5 2
0x

3neck U(X) - IOTEHIUATBHAS SHEPTUS CIICTEMBI.

2. IToTeHIIIaIBHBIM GapbepoM Ha3bIBaeTCsA 00IACTh 3HAUCHIUIT IO TEHIIIAIBHOI SHepI I BOII3U ee MAKCIMATbHOTO B TaHHOI 001acTH

KOOPJANHAT 3HadeHus. [Ipu 5ToM IpermonaraeTcs, 9To Ha OeCKOHEUHOCTII IIOTEHINATbHAS YHEPTI U 100 MOTOHHO yOBIBAeT, 1100

CTPEMUTCS K HEKOTOPBIM ITOCTOSHHBIM 3HAUSHIIIM.

3. B Kk1accudeckoil MeXaHIKe JBIDKEHIE B IOTEHIIANIBHOII IMe BCera OrpaHIYeHo TOUKaMH IIOBOPOTAa Ha KOHEYHOM HHTepBane. Takoe

JIBIDKEHIIA Ha3bIBaeTcs (PHHHTHBIM (KOHeUHBIM). /[BIDKeHIIe BHE IOTEHINAILHOI MBI He OTPAHITIEHO XOTA OBI ¢ OHOIT CTOPOHEL.

IToaToMy Takoe ABIDKEHIE Ha3bIBaeTcs HHPHHUTHBIM (0eCKOHeUHBIM). B KBaHTOBOIT MeXaHIIKe (PHHHTHOMY ABH:KEHHIO COOTBETCTBYeT

CHOEeKTP 3Hepruii ¢ KOHEYHbIM HJIH CYeTHBIM MHOKECTBOM SHepreTHuecKux ypopHeii. Taxoii cieKTp Ha3bIBaeTCs THCKPETHBIM.

VIHUHITHOMY IBIDKEHHIO B KBAHTOBOI MEXaHUKE COOTBETCTBYET HeNpPePLIBHBII CIIeKTp dHeprHii, T.e. WICIO JOITy CTUMBIX YHepIiii

3aHIMAeT OIIpe/Ie/IeHHY 0 YacTh BEIIECTBEHHOII ocl. B 3ToM ciryuae ynoOHee 11 OIMICaHUS COCTOSHII HCTIONb30BaTh HE SHEPTHUIO a

| IMITy TEC P TN BOTHOBE 4ncio k=p/A.

| 3aroToBKH pyHKIHIi

> Ul:=(x)->x"2/ (x"4+1) ;

U2:=(x,k,a)->2*k*2/cosh (k* (x-a)) *2;

U3:=(x,a,b,U0,Ul) ->piecewise (x<-a,U0,-a<=x and x<=b, U1,U0);

U4:=(x,a,b,c,U0,U1,U2)->piecewise (x<a,U0,a<=x and x<=b,Ul,b<=x and x<=c, U2,U0);

UD:=(x,k) ->k/cosh (k*x) *2;

> plot (Ul (x),x=-6..6,frm,color="DarkGreen" ,filled=true, thickness=2,title="lpumep Gapbepa c sMomu",6 labels=["x",6"U
(x)"1);
picU2:=plot(U2(x,1,0) ,x=-5..5,frm,color=blue,filled=true, thickness=2, transparency=0.7, title="BesoTpaxaTelbH

norenuman Baprmana",labels=["x","U(x)"],view=[-5..5,0..2.5]);
picU3:=plot(U3(x,3,4,0,4) ,x=-10..10,frm,color=red,filled=true, thickness=5, transparency=0.7,title=
"[IpsAIMOYTONIbHE Gapbep KOHeuYHOM BHCOTH",labels=["x",6"U(x)"],view=[-10..10,0..5]);

plot(U4(x,-5,4,6,0,3,-2) ,x=-10..10,frm,color=gold, filled=true, thickness=5, transparency=0.7,title=
L ﬂp;moyronbmlﬁ Hecmempnqﬂnﬁ Gapbep c sIMOM KOHeuHoM ruy6mus",labels=["x",6"U(x)"],view=[-10..10,-3.5..6]);
IIpumep 6apbepa ¢ siMOii
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BesoTpaxaTtebHbli moTennuax baprmana
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3. CrannoHnapHoe ypaBHeHHe IlIpexunrepa 111 0 JHOMEPHOT0 HH(GHHITHOTO IBIDKESHILT IIMEeT TaKoil BII:
A (1 a2 I O S . T,
Hy(x. E)=| 5—(p )" + U(x) |y(x; E) = | -~———— + U(x) |y(x: E) = Ey(x; E)
2m 2m P
x
Peuienuem ypasHeH s ACIAIOMCA 60THOGbIe (YHKYUU COCMOAHUI ¢ QUKCUPOSAHHOTL SHep2uell, T.¢.
maxiie COCmMosHUA, B KOMOPLIX UMepeHie IHepalill 6ce20a byoem dasamb 3Hauene sHepeuil pasHoe E.
4. I'paHn4uHbIe YCJIOBHS /UISI BOTHOBBIX (DYHKIHII HeNpepHIBHOIO CIIEKTPa HMMEIOT TAKOI BHJI :
4 .1. J{na uacmuyol, sHepaus KOMopOoLl Nexicum Gbille ePXHez0 3HAUeHUs NOMEHUYUATLHOTLI SHep2ull, GOTHOGAs (PYHKYUL Y (X,
a) Bnpedene x— + o cmpemumes
K 60THOBOII YYHKYULL C60O0OHOII Yacmuysl ¢ PUKCUPOSAHHOTI IHepaulell :
ik o x -ik | x
L & e
Xl{rri{w\v(a,E)—Aie +Bie .

30ecw Ik e A4 . B, - éonHoguie yucia 1 aMniunyovl B npeoeie x— + 0.

CMBICT 9M020 2PAHIYHO20 Y06l COCIOUN B MOM,

4mo npu yoaneHu om ooaacmil 63auMoO0eticmeus Yacmuyol ¢ noiem,

uacmuya 06uXcemcs Kak c60600Has Yacmuya.

Bce ocmanshule epanuiHbie YCI06UsL CULLIGKU OCMAIOMCS. B Cllle.

4.2. I'panuunsie ycnosus Ha Kpasax paspvl606 NOMEHUUANLHOU IHEPZUNL OCIMAIOMCA MeMU Jice, 4o U PaHbule.

A
Ecnu nomenyuansuas sHepausi Kaxk yHKyua KoopouHamul B moyke x0 umeem 6ecKoHeuHbIil NO IHePZUU PA3PIG MO GOTHOG6AA PYHKYUA
v(x; E) B npedene x—x0 cmpeMumes K Hyo :

lim y(x; E) =0.
x—0

B
Ecnu nomenyuansras sHepeus Kak GyHKyua Koopounamo: B mouke x0 umeent KOHeUHb1il O IHEPSUU PA3PBIG MO

a) sonnosas Gynxyus y(x; E) B npedenax cnpasa 1 cesa K 5moti moyxe

x—x0+ 0 nx—x0 — 0 HenpepuvicHa
li ¢ E)= li B
S =, R,

X
b) mpomsBoaHas 601HO60I GyHkyuu Y(x; E) B npedenax cnpasa 1 creéa K smoil mouxe :
x—x0+ 0 ux—x0 — 0 HenpepuvicHa :
im  -LyeE)= fim -9
x—=>x0+0dx x—=x0-0dx
4.3. 3a0auu, ceéazantbvle ¢ OGUNICEHUEM Yacmuy ¢ SHepaueli 6He NOMEHYUATLHBIX M,
MpedyIom YmouHeHUs 2PAHUYHBIX YCTO06UTl HA ODeCKOHedHOCL.
Cnexmp sHepauii 018 MaKux 3a0ai A61Aemcs HenpepbiGHbLIM 6 OmauYUe om 3a0a4, K020a Yacmuya Haxooumces GHympu Amol.
s ymouHenus nocman o6k 3a0aii yKasvl6arom noaodicene UCHOYHUKA 4acmily 1 X OemeKmopoe.
Bydem nonazame npu peuwienuu 3a0ad, umo ucmoynux yacmuy (I)ooun 1 pacnonazaemes x = - (cm. puc.) .

. Hemexmopwt D1 1 D2 uacmuy 6y0ym pacnonazamvcs Kak npux = - 0, max Anpux = -+ .
> hl:=-0.025;wl:=5;xD1:=-35;xD2:=35;

(x; E)

hl == -0.025
wl:=135
xD1 == -35
xD2 = 35 )

> rDl:=rectangle([xD1,hl], [xD1+wl,-hl],6 color=magenta) :
rD2:=rectangle ([xD2,hl], [xD2+wl,-hl],color=magenta) :
rI:=rectangle([xD1,-2*h1l], [xD1+wl,-hl], color=yellow) :
txtDI:=textplot([[xD1+6.7,0.05,"1"], [xD1+2.5,0.075,"D1"], [xD2+1.5,0.055,"D2"],[-15,1.7,"E"]],color=black, font=
_ [TIMES,BOLD,25]):
> picU21:=plot(U2(x,0.5,0) ,x=-45..45,frm,color=blue,filled=true, thickness=2, transparency=0.7,title="IlocTaHoBKa
sagaun",labels=["x","U(x)"],view=[-37..37,0..0.6]):
picEl:=plot(0.15,x=-37..-2,frm,color=red, thickness=3) :
picEll:=plot(0.15,x=-2.9..3.0,frm,color=red, thickness=3,linestyle=dot) :
_ PicEl2:=plot(0.15,x=2..37,frm,color=orange, thickness=3) :
> BK:=display(picU21,rD1,rD2,rI, txtDI,picEl,picEll,picEl12) ;
ITocTaHOBKA 3a7a4H
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VICTOUHHK CO3/1aeT YaCTHIIbL, JIeTSIIHeE B [OI0KHTEILHOM HAIIPABIECHHH OCH X. DTH YaCTHIIBI MOTYT JAeTeKTHPOBAThes B AerekTope D1. Kpome storo, mocie
B3aHMOZEHCTBHA C YHePreTHUECKHM 6apbepOM YaCTHIIEI MOTIYT OTPA3HThCS H BEPHYTHCA B K HCTOUHHKY. 374€Ch OHH OIATH Oy/yT 3apeTHCTPHPOBAHEL AeTeKTopoM D1 kak
YACTHIIEL, JIeTAIIHe B 0OpaTHOM HanpapieHHH. J[lerextop D2 GyaeT perHcTpHpOBATh YaCTHIIBL, IPONIeIIHe Yepe3 Gapbep. IIpH TaKoif IOCTaHOBKE 3aJadH TPaHHIHEIe
YCIIOBHS IOTKHEI HMETh TAaKOi BH:
ik_x -ik_x
xl_l,n}w“/()"E) Ae +B.e .
i

" 1 +.\’
. En)}ww(x, E)=Ce

Hsa uz smux ko3¢ puyienmos Haxo0ames u3 epaHudHbIxX yenosutl. OOUH A671aemcs HOPMUPOGOUHLIM KOG duyeHmom.
12 HenpepuiGHo20 cnekmpa ycioeiie HOPMUPOGKIU 6 0ObIYHOM GUOe He GbINOTHACNCA.
ITosmonty 6mecmo HOPMUPOGKLU UCHOTL3YemCsl YC06le OPIMO2OHATLHOCU -

o
#*
J (w(x k) wix; k)dx=8(k — k'),

-

3necs Y(x; k) — cocmosanue ¢ puxcuposanHoil sHepauell, Kak GYHKYUs GOTHOGO20 HUCIA -
2_2mE 2 mE
k= —2 >0u k= i —2
n n
IIpu maxom onpedeneriiu Ko3¢hpuyueHmos pakmuyecki nPoCMpancmeo pasousaemces Ha oonacmi,
GHYMPU KOMOPBIX Yacmuya HaxoOUmcs ¢ 6eposmHocmoio 1.

,ZZpyeuM sapuanmom onpebe.‘leHlm ammumydbz A_ﬂ(fﬂﬂemcﬂ 3a0anue yucia yacmuy, 6bliemaroux us UCmo4HuUKd B e()m-tm;y GpeMeHU.

B smonm cayuae sadsicHyio pons uepaiom kosgguyuenmor ompasiceHus M npo3paiHocmil 6apbepa.
Komnnexcrvimu kosgguyrenmanu ompadiceHus r M npo3pasHocmil t Ha3ul6aAmMes 4ucaa :
B

Y _ &
=—H = ——
A A

Kosgpdpuyuenmamu ompadsicenus R u npospaunocmu T 6apvepa Hasviéaromes k6adpamol Mooyael r ut :
2
> | B 2 C
R=|r"=|—|.,u T=|t| =|—

A A

Omu kospduyuenmor npedcmasisom codoil OmHocumenbHvle YUCIa Yacmuy,
pecucmpupyemvix oemexmopamu D1 (R) n D2 (T) B eOunuyy spemeni.

3adaueit meopuu pacceanus asnaemca omvickanue ko3ppuuuenmos R n T

4.4 B omauyue om K1accuveckoll Mexanuxu KGanmosas 4acmuya Moxdcem npeodoneéams IHepeemuyeckull
bapuvep Oadice 6 cryuae, ecil ee IHeP2UL MeHblle bICONbl bapbepa.
Taxoil 3¢hpexm nazvieaemes myHHEUPOGAHUEM.

PemeHme 3Bapgad

Bagaua 2.43 TKK

2.43. Jlas cBoGoaHOf UACTALK, [BHXCIRE KOTOPON OrpaHuueHo
HCIPOHHUAEMOI] CICHKOM, T. e.
, x<0,

U(x)={0. x>0,

HaliTH BOJHOBHE (yNKINK CTAUKOKAPHEX cOcTORKMIL HopMupopats

HX Ha O-QyHKUHIO TIO SHCPrHH. YBelHTHCS B MOJHOTC u‘ény.‘.’mug

CHCTCME! _q‘zygmmﬁ Ha HuTepBane x > 0, w1

> picU31l:=plot(U3(x,0,4,0,5),x=-15..10,frm,color=red, filled=true, thickness=5, transparency=0.7,title=
"[IpsIMOYT'ONbHEN Bapbep BeckoHeuHOM BiCOTH",labels=["x","U(x)"],view=[-15..4,0..5]):
picE:=plot(2.5,x=-15..0,frm,color=red, thickness=3) :

0,

> hl:=-0.25;wl:=1;xD1:=-15;

> rDl:=rectangle ([xD1,hl], [xD1+wl,-hl], color=magenta) :
rI:=rectangle ([xD1,-2*hl], [xD1+wl,-hl], color=yellow) :
txtE:=textplot([-7,2.8,"E"],frm,color=red) :



> display(picU31,rD1,rI,picE, txtE) ;

IIpsiMoyroIbHBIi 6apbep GeCKOHeYHOIH BBICOTHI

-
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X

T T i T

Vpaerenne IlIpenunrepa A1 JaHHOH 3aJa9H HMeeT BHJ YPaBHEHHS U1 CBOOOTHON YACTHIIBL:
n @

—2——2\V(x; E) :E\II(X; E),E >0

mogx

I'panuunoe ycnogue Ha 6eckoHedHOCm npu X —> — 0
coomeememeyem c6060OHOII Yacmuye ¢ PUKCUPOBAHHOTI dHepauell -
« ikx
Iim y(x;E)=4_e +B_e
x = -

-ikx

FpaHzmHoeyc,vosue npux= 0 coomeemcmaeyem 6€CKOH€‘£HOJHy CKa4Ky sHepeuul :

y(0, E) =0.
Bsooum 6onHosoe 4ucio :
2_2mE S onk= [ 27E 5
7]
I I

B smowm cryuae npu x <0 umeem ypasHeHue:
2
V'(x;E) + Ey(x;E)=0
Peuierue 3moeo ypasHeHus umeem credyouuil 6uo
v(x; E) :Aelkx + B-lkx
H3 nep6020 2paniiHo2o yciosus HaxoouM :
A=A ,B=B_
H3 emopoeo :
A+ B=0.
B pesynomame umeem :
Y(x; E) = A-sin(kx).

Buiuucnaem ycinoeie opmoHOPMUPOBAHHOCMIL
0

J (w(xk)) *\y(x; k')dx:AZJ sin(fox) sin(k'x) d=
- 0

Bamaua 2.44 TKK

2.44. Haht Bonkoswc dyHKuRm cra- -

UHOHAPHBIX COCTORNHH qacTHus B none
(puc. 10) 4%
0,
v={p x5
U x>0 (Up>0),
AN Cllydas, KOTna sHepres uactnu E _ | 5
MEHbLIE BLICOTH NOTCHUMANBHON CTen- [/ T
xn Uo. V6eamtecs B OPTOFOHAJIBHOCTH Puc. 10.
TONYYCHIBIX  QyHKUKRE n HOPMRPOBaTh e

HX Ha 8-GyHxunio no skeprun. O6
. aSYIOTJH I '
g P pasy) ONTyseHHBle QyHKIHR

L Co‘maeM nsoﬁpamem{e YciaoBHsA 3aaTH

> picU31l:=plot(U3(x,0,4,0,4) ,x=-15..10,frm,color=red, filled=true, thickness=5, transparency=0.7,title=
"[IpAMOYT'OJNIBLHEN Gapbep KOHeuHOM BHcOTH'",labels=["x",6 "U(x)"],view=[-15..4,0..7]):
picEl:=plot(2.5,x=-15..0,frm,color=red, thickness=3) :
picEll:=plot(2.5,x=0..4,frm,color=blue, thickness=3,linestyle=dash) :
picE2:=plot(5.5,x=-15..4,frm,color=red, thickness=3) :

hl:=-0.25;wl:=1;xD1:=-15;

rD1:=rectangle([xD1,h1l], [xD1+wl,-hl], color=magenta) :

rI:=rectangle([xD1,-2*hl1l], [xD1+wl,-hl],color=yellow) :

V1:=1ine([0,0],[0,7],color=black, thickness=3,linestyle=longdash) :

txtE:=textplot ([[-7,2.8,"E1<U0%] , [=+7,5.8," "E2>U0"].,[-7,1.8,"1"] , [2,1.8,"1I1"]]. frm;color=xred):

V“V“




> picUEE:=display(picU31,rDl,rI,picEl,picEll,picE2, txtE,Vl)
IIpsiMOYTo/IbHBIH Gapbep KOHEYHOH BBICOTHI
L I
ol E2>U0 |
I
] I
4
&)
B
3 [E1<U0
27 1
14 T
0 E T T ; ; f t
-14 -12 -10 -8 -6 -4 ~2 0
X
Bapuant E <U0
BonHoBoe uncio B 30He I (mepen 6apeepom):
2
4 :%>OH k= 2rr12E >0
i n
BonHoBoe gncio B 30ue II (3a 6apsepom):
2 — o
k= 2m(U0—E) S 0wkl = 2m(U0—E) ~0
2, 2
) n
2 2 2
K =k0" — K, k0= 2mUo_
2
_ h
‘VpaBHeHHS A1 BOMTHOBBIX (YHKIIHI IIPHMYT TaKOH B
3oma I 3ona II
2 2
Y _I"(xE)+Eyr'(xE)=0 v _II"(xE) —kI'y'_I'(x; E)=0
Peuenue 6 sone I umeem maxoti 610:
ikx -ikx

y,(x;E)=4e” +B
Peuienue B 30He 11 umeem maxoii 6uo :
=<kl
vy, (x; E) = Ce
Dmu coomHouleH s asmoMamudecKil y4umol6arm SPanuiHbie YClo6Uus Ha 6eCKOHe HOCm.
Buiuucisem kodgguyiienmol 601HOGbIX QYHKYULL, UCNONL3YA Opyelie SPaHIYHbIe YCT0BUL.
Omo ycnoeusa cutusku B moyxe x = 0. Hmeem 06a ycio6us :
\uI(O; E)=4+ B:\VH(O; E)y=C
‘VI'(O;E) =ik(4 — B) :\yH'(O;E) =-kl-C
unu
A+B=C
4—B=ifl¢
k

B
Bsooum komnnexcHvle KoIguenmovl OmpasiceHus v = 5 1 npospaiyHocmil t =

N[

s smux ko3ghuyienmos nonyuaem maxue ypasHeHus

I =i 1—1‘:ik1

t

Om0ooa Haxooum :

2kl
2=14+i— |t
( ’k]

unu :

il
1+i
( +1k)




CoomeemcmeeHHO :

1L
k

.kl
1+ i
( ‘k)

Vyumuoieas, umo

W= ~ B, b= | 2050

72
eouryuciasem Kaa(]ujzuuueym bl ompadsicerHus 1 npopadrocmu
2
R=|r"=1
2
9 2
T=|4%= 4k 2k _ Ak

>

PO TR —FR i

Buipaoicenite 013 ko3¢ puyienma ompaxcenus noiyiaemes pagHvim eouHuye, nockonvky kukl - eewjecmeennuie.
Omo osHauaem, umo npu ycnosuu

E<U0
6ce yacmuyvl, nadarouyue Ha 6apbep 6 eOUHUYY GDeMeHU OMPAXCAOMcs 00PAMHO K UCHIOYHUKY.

B smom cayuae kosgpuyenm npospaunocmis onucvisaem 4ucio yacmuy, KOmopble nPOHUKAION B N00OAPbePHYI0 0d1acb,
HO He 3a0epaCcUcames mam.

Bagaua 2.46 TKK

2.46. OnpenennTs KOSPGHUNEHT OTPAKERHA vaCTHL OT MOTEH-
IWHabHON cTenKH K3 244 npx sHepran yacthy E > U,
fescmlt_):pm npefiebubie cayyak E— oo 1 E— Up.

Ota 3a/iava sIBIAE€TCA IIPOAOIKEHIEM IIPEABIAY meﬁ 3aJavi. HO3TOMY HICXOJHBIE JaHHBIC IIPEICTABICHBI Ha PIC. K 31Ot 3aJa4e.

Bapnant E > U0
BomnHoBoe uncio B 30He I (tepen 6apsepom):
2= 2mE S5l e 2mE
2
I n

BonHoBoe gmcio B 30He II (3a 6appepom):

k= 2 m(E — U0)

2
h
k=i — ko’ ko= | 2mU0

- hz

‘VpaBHEHHS /IS BOTHOBBIX (YHKITHIT IIPHMYT TaKOil BHI:

>0

>0u kl=

3ona I 3omna IT
y_I"(x;E) + k2\|!‘1"(x; E)=0 " (x E) + k]2\|!‘711"(x; E)=0
Peuenue 6 30ne I umeem maxoti 6u0:

ikx ~ikx

y,(xE)=de” +B
Peuienue B 30ne 1] umeem maxoil 610 :
ikl-x
y,(x; E)=Ce
Dmit coomHouleH s asmoMamuyeckil yYumléarom epanuiHbie ycio6us Ha 6eckoHedHocmil.

B sone Il Hem uacmuy, Komopwoie Ovl 1emeni 6 ompuyamelbHOM Hanpaeienull Ocu X,
NOCKOJIbKY Ha + 00 Hem UCMOYHUKOG.

Buiuucasem kospghuyienmol 60IHOGIX PYHKYIUI, UCNOTb3YA OpYelie SPaHUYHbIE YCTOBUL.
Omo ycnosusa cuiueku B mouxe x = 0. Fmeem 06a ycno6us

w,(0:E) =4+ B=y,(0:E) =C
v, (0;E) =ik(4 —B) =y '(0; E) = ikI-C

unu

A+B=C
A-B=Hc¢
3

. B o 1C
Bsooum komnieKcHble KO uLjLenmbl OMPadiCeHus 1 = PR = ry
Jna smux ko3ghuyuenmos nonyuaem maxie ypasHeHus -
k1
IFw=8 L—F=—t
k




Omooda Haxooum :
il
2=|1+—t
(1+%)
wi

2

CoomeemcmeeHHO -

kl
1+
[1+%)

Buiuucnaem kosgguyenmer ompadiceHis 1 npo3pasHocm

2
. (5]
R=|’=

B 2
kl
1+
[+5)
4% _ 4%

2. z
2
(k+k1)  (k+d2@—47)
Kospghuyuenm ompadicenua sasucum om sHep2uu Haremaroujeti yacmuybl, Kax u Kosgguyuenm npospaynocmu. Teneps uacmuypbi,

Komopule npouinu yepes bapvep, docmuearom demexkmopa D2. Cymma vucia wacmuiy,
Komopble 6 eOUHUYy 6peMeHi nonanit 6 oekmopvt D1 u D2 0ondicHbl 6bimb pasHsl 4ucty yacmuy, cuiiemesuiix u3 ucmoynuxa. T.e

r=t—1=

pjffes

. 0omAcHO suinoanamoces yeaogue R + T = 1. IIpoeepss smo coomuouteniie, 0oHapyicusaem, 4¥mo OHO He GbINOIHAEMCS

. Omo ceazano ¢ mem, umo GviducIeHHbIl Ko3ghPuyuenm T onucvieaem vucio vacmuy, nepecekarniyix 6apvep 6 eOUHUYY 6peMeHil
. Ho k 0emexmopy D2 smu dacmuywl 1emsam co CKOpOCMbvio, KOMopas C643aHa ¢ GONHOGbIM duciom ki, a vucio wacmuy,
naoaruux Ha dbapvep 6 eOUHUYY BPeMeHll CEA3aHO C YucIoM k.

ITosmomy 015 noociema vucia yacmuy,

nonaguiux B 0Oemexkmop D2 6 eounuyy epemeni kospduyuenm T HeodX0O0UMO YMHONICUMb HA OMHOCUMETLHYIO CKOPOCYb 4achiuy uii Ha
2

kl . !
qucio R B pezynomame Haxooum :

. 4kl
1 2 2

k 2 2
(k+ 28 —kd*)
B pe3ynomane, Haxooum :

7% k1 \?
e s T )
R+T, = + =1

2 2
ki k1
1+ 1+
( k] ( k)

_Iocmpoum obujuii epagpux Ko3¢huienmos ompaxcenus n NpospasHoOCmil.
> R:=(k,k0) ->piecewise (0<=k and k<k0,1,k>=k0, (k-sqrt (k*2-k0%2)) / (k+sqrt (k*2-k0%2)) ,0)*2;

k—J & —k0®

k+J B -k

"> T:=(k,k0)->piecewise (0<=k and k<k0,2*k/k0,k>=k0,2%k/ (k+sqrt (k*2-k042)),0)*2;

R = (k k0) —>piecewise[0 <kand k<k0,1,k0 <k, 0 “)

T1:=(k,k0)->piecewise (0<=k and k<k0,2*sqrt (k0~2-k~2) /k0,k>=k0,2*sqrt (k*2-k0~2) / (k+sqrt (k*2-k0~2)),0)*2;

2
T = (k, k0) —>pietewise(0 < k and k < k0, ﬁ, k0 <k —Zk—, 0]

# b+ B — k0

2

2 kP —F 2 ¥ — it

0 <k and k < k0, 5 KO <K, .0 ®)
b+ B — k0

k0 =2 (6)

T1 == (k, k0) —>piecewise[

> k0:=2;

> picRTT:=plot ([R(k,k0),T(k,k0),T1(k,k0),0],k=0..4*k0,color=[red,black,blue,black], thickness=2,linestyle=[solid,
dash,solid,solid],frm,legend=["KosdduumeHnr orTpa ", "KosdppuumeHT mnpospauHocTn","CKOPPEKTUPOBAHHHIA
kosddmuMeHT oTpaxeHus",""],title="06mme rpadmkm kosddmuMeHTOB oTpa U npospauHocTu Gapbepa\n B Bajauax
2.44 m 2.46 "):
| txtkO:=textplot([[2,-0.2,"k0"]],frm,color=red):
> display (picRTT, txtkO,view=[0..4*k0,-0.5..4.1]);




Obmue rpagukH Ko3pPHIHEHTOB OTPaKeHHsI H NPO3PAYHOCTH Oapbepa
B 3a7a4ax 2.44 u 2.46

[—x — — K Cropp

1. Koaddurmmenr otpaxkenns B caydae E<UO npu BceX 3HAYCHILIX YHEPIHU paBeH 1. XOTS YacTHIBI YACTUYHO IPOHUKAIOT B IOAO0APhEPHY IO
061acTh (Harogo01Ie YIeKTPOMATHITHEIX BOJIH), TEM He MeHee, OHI Bce BO3BPANIAOTCS K HCTOUHIKY H PETHCTpHPYIOTCs AeTekTopoM D1
(Ha -o0) .

2. Kosdpurment npospauroctn npr E<UQ gaer mis MHTEHCHBHOCTH YaCTHII, IPOHIKAOIIIX B T0A0apbepHY 0 001acTh. JletexkTop D2 B
3TOM CIIyYae YaCTHUIIBI He PEerICTPHpYeT.

3. B ciyuae E>UO gacTh 9acTuil oTpaskaercs I peructpupyercs aerekropm D1, a yacTs npoxoaut k aerekropy D2. KosddrmmeHTs

OTPAXKCHILL Ru IIPO3PATIHOCTII T 3aBHCAT B 3TOM ci1y4dae OT SHEPTHIT HaJeTaromen YJacTHUIBI. K03(1J(1JHHI/I€HT R OIIpEALTIACT NHTCHCIBHOCTDH

MTOTOKA YACTHIT (YHCIIO YACTHIL B €IHUIY BPEMEHH), KOTopble peructpupytores qaraukoM D1. Kosddumment T ommmcrsBaeT 4mcIo 4acTuIl,
nepecekaromux 6apsep. s TOro, YT0OB! BEIUNCINTS YIICI0 JaCTHUII, PETICTPUPYeMBIX JaTunkoM D2 xosddument T

HE0OXO0INMO CKOPPEKTHPOBATh, YUNTHIBAsL, UTO CKOPOCTH YAaCTHIL B 3a0apbepHOil 001acTu MeHbIne. CKOPpeKTUPOBAHHEI K03 G pUIieHT
MIPO3PaYHOCTH MOy YaeTcs YMHOXKeHIeM T Ha KBaJIpaT OTHOIISHIS CKOPOCTell YaCTHII Ilepe]t 6apbepoM I 3a HiM. [I0CKONBEKY BOTHOBOE
YIICTIO CBA3aHO ¢ UMITYJIBCOM YacTHIpl popMyoil: p=#k u pl=/kl, To oTHOmEHNE cCKOpOCTEll YaCTHIT PABHO OTHOIICHHIO BOTHOBBIX UIICEII,
nmostomy: T1=(k1 /k)"2 T.

4. Ilpu yBenmueHnu sHeprun npu yciaopun E>UQ xo>ddurmeHT oTpaxkeHns yObIBaeT U cTpeMUTCsA K Hy 0. KoadduumeHT npo3paqHocTn
_T1 npu aTOM cTpemuTes K 1.

Bamaua 2.47 TKK

z = = == s
2.47. Omp Tb e TH LPOXOXJAEHHS H OTpa’keHHs
HacThy B cayvyae O-yHKuHOHHOrO noTeHumana U(x)=ad(x)
Apue. 11). Pacenmotpers npefienphsie cayyan E—>oo g E—0.
OGcynnTsy anaauTHYECKHe CBOYCTRA AMILTHTYA otpamenns A(E)
¥ mpoxoxzeinn B(E) yacTHl Kak ¢yHKIt KOMILIEKCHON TlepeMen-
Hoft E. Venurnes, aro Touku E==0 n E = co aBARIOTCH TOYKAME
BETBAEHNs STHX QyHKumi. [TpoBeas B MIOCKOCTH KOMIMEKCHON Te-
peMentoft £ paapes or Touku £ =0 BA0Jb BELECTBENHOM NOMYOCH
E >0, naitn ocoGernocTr (yHKusit A(E) n B(E) ra nepsom, 18K
HasHBaeMOM (PHIHYECKOM, H JPYTHX JIHCTAX HX PHMAHOBOM MOBEPX-~
BocTH (dhHauyeckudt JncT $HKCHpYeTCs ycaoBHeM, 4TO ¢a3a Toyek £
Ha Beulectsennoft noayock £ > 0 ceepxy pasna nyaw). Iokasats,
WTO TAKHMH OCOGEHHOCTAMH SIBJSIOTCH NOVIOCH, H YCTAHOBHTB €O-

OTBETCTRHE MEX/ly MOVIOXKEHHEM MOJIOCOB H YPOBHSAMH JAHCKPETHOTO
CnexTpa.

L CTPOHM rpaqmllecxoe nxoﬁpamenne NOCTAHOBKH 3aJauH.

[> h1:=-0.025;wl:=5;xD1:=-35;xD2:=35;

> picU21l:=plot(U2(x,2.5,0) ,x=-45..45,frm,color=blue,filled=true, thickness=2, transparency=0.7, title="locTaHoBKa
sBagaum 2.47 TKK",labels=["x","U(x)"],view=[-37..37,0..13.6]):
picEl:=plot(2.15,x=-37..-1,frm,color=red, thickness=3) :

PicEll:=plot(2.15,x=-0.9..1.0,frm,color=red, thickness=3,linestyle=dot) :
picEl2:=plot(2.15,x=1..37,frm,color=orange, thickness=3) :

txtDI:=textplot([[xD1+6.7,1.05,"I"], [xD1+2.5,1.075,"D1"], [xD2-0.5,1.055,"D2"],[-15,2.7,"E"],[-15,6.7,"I"],[15,
6.7,"II"]],color=black,font=[TIMES,BOLD,25]) :

BK1l:=display (picU21, txtDI,picEl,picEll,picE12) ;




ITocranoBKa 3axaun 2.47 I'KK
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BonroBoe yrcio B 06enx 30Hax I (epen 6apsepom) 1 II (3a GappepoM) OTHO I TO JKe:

kzzsz >0u k= L >0
2 / 2
I I

VpaBHeHHA 11 BOTHOBBIX (yHKIIHIT IDHMYT OJXHHAKOBBIIT BH:

3omHa I 3omna II
W, (x: E) "+ Ky (x: ) = 0 W, (x E)"+ Ky (5 E) =0
Ha 6ecKOHEUHOCTH HMeeM CTaHJapTHBIC TPAHHYHBIC YCIIOBHA, KOTOPEBIE JAr0T 0611166 peIIeHud B 30HE L
wl(x; E)= Aeih + B-ih
u 63sonell
Vv (v E)= Ceik»x

i
l—paHH‘{HLIC yCIOBII B TOUKE x=0 6VZ[VT COOTBETCTBOBATEH yCIIOBUIO CIINBKHU I 8—06pa3H0r0 IIOTEeHIIMAIa:

v,(0; E) =y, (0; E)

d d 2 mo.

HWII(O; E) - HWI(O; E) — 2 WII(O; E)=0
Omcrooa Haxooum :
A+B=C
Bl — B) —fpo== 2%y
I
15 KoMINIeKCHbIX KOS huyuenmoe ompasxceHus 1 npo3spasHocmil UMeem :
1+ =t

1—r:(1—i2'"2“]t
i

Omcrooa Haxooum :
_ .2 mo
2= [2 —F Jr

7/
wiu
ol : mo
1~1i o
I
CoomeemcmeeHHo, HaxX00UM :
i ’”?‘
r=t—1= L
1 =g
_ I
BrruncngeM K03 (GGHIHEHTE OTPaKeHHs H MPO3PaIHOCTH:
R=2 = (mot)2
Prt + mZoc2
2 4
T= MZ - kKn
Prt + mzot2

mo;
ObosHayum k0= B Toeoa smu 6bIpadiceriss MOICHO 3aNUCAmMb B MAKOM GUOE :
I



Kk _#
B= 2 P = 73
P+ ko i+ k0®

IIposepsem : R + T =1 - cymmaproe vucio 4acmuy, usny4aemuix UCMOYHUKOM 6 eOUHUYY 6DeMeHU PAGHO YUCTY 4acmull),

| peeucmpupyemvix Oemexmopami D1 (R) uD2 ( o ) B €OUHUYY GPEeMEH.
> R:=(k,k0) ->k042/ (k*2+k0%2) ;

k0
R:= (kK0)>—————
W) P+ k0 @
[> T:=(k,k0) ->k*2/ (k*2+k0%2) ;
2
T= (kk0)>—5— ®
P+ k0
> k0:=2;
k0 =12 ©)

> picRTTd:=plot ([R(k,k0) ,T(k,k0),0],k=0..4*k0,color=[red,black,blue,black], thickness=2,linestyle=[solid,dash,
solid,solid], frm,legend=["KoadduumeHT oTpaxeHmusa","KosdduimeHT npospauHocTu",""],title="0O6ume rpadmxnm
KOB)PMUMEHTOB OTpaXeHMsI M MpospauvHoCTM Bapbepa\n B Bagaue 2.47 "):
txtk0:=textplot([[2,-0.1,"k0"]],frm,color=red) :
VkO:=1line([k0,0],[k0,1.1],color=black, thickness=2) ;
VkO == CURVES([[2.,0.], [2.,1.1]], COLOUR(RGB, 0., 0., 0.), THICKNESS(2)) (10)

> display (picRTTd, txtk0,Vk0,view=[0..4*k0,-0.2..1.1]);

Ob6mue rpagukn Ko3pPHIHEHTOB OTPaKeHHsI H MPO3PAUHOCTH Gapbepa
B 3a1a4e 2.47
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1. TIpu Bcex »HePTIMIX YacTh YaCTHI] OTPArkaeTcsl OT JaHHOTO MOTEHIHAIa I perucTpHpyeTcs AeTekTopoM D1, a yacTh IpoXoauT K
netextopy D2. Kosddurmenrst otpaskerus R 1 mpospausocTit T 3aBHCAT B 9TOM clIydyae OT SHEpTUH HaleTaronieil yactuipl. Kosd et
R ompenendeT HHTEHCHBHOCTD MOTOKOB YAaCTHUII (IMCIIO YACTHUIL B €JHHIITY BPEMEHI), KOTOpPhIE PETUCTPHpPYOTCS AaTdnkoM D1
.Kosddmurenr T omichiBaeT HYHCIO YaCTHII, epeceKalonix 6apbep. [IockoIbKy Iepes 6apbepoM I 3a HIM CKOPOCTI YaCTHII OITHAKOBHI,
TO KOPPEKTHPOBAaTh KO3 ()(GHUIIEHT OTPasKeHII HeT He0OXOIMOCTH. DTO 03HAUYaeT, YTo T ompezeseT WicIo JacTHIl, PeTHCTPUPY EMBIX
jJaTunkoM D2 B eIuHMITy BpeMeHI.

2. Ilpu yBenudgeHnn sHeprun Kod(GGUINISHT 0TpaXkeHI yObIBaeT U cTpeMutcs k Hymro. Koaddument npospaunoctu T mpu sTom

| cTpemmuTes K 1.

3amaua 2.48 I'KK

2.48. HaiiTn Ko3(dUuueNT mpoOXOMKACHHA “aCTHIL yepes npaAMo-

Yroablupii notenunanbrii 6apbep (pnc. 12)
U(x)={0' x<0ux>a,
Up 0<x<a (Uy>0).

Cnennanbyo 06cyanTy CaACLyIONHE YACTHEE cayyaH:
a) E—co (paxtuueckn E > Up):
0) cayuaii Gapbepa manoit npospaunceth (Uo— E)ma2/h? > 1;
6) E»0 (;pax'mqecxn E<maUifh* n E<U);
2) matUfh* <l w ma®E/m2 <1,

B nocnenuen cayyae cpaBRETL ¢ pesy/bTaToM NpeAblAymiel 3a-
RauH.

I'paduueckasi HOCTAHOBKA 3aJa4YH

> hl:==0.25;wl:=1;xD1:=-20;xD2:=19;

> picU33:=plot(U3(x,0,7,0,3),x=-20..20,frm,color=red, filled=true, thickness=5, transparency=0.7,title=
"[IpSIMOYT'OJNIBbHE Bapbep KOHEeUHOM BHCOTH",labels=["x",6"U(x)"],view=[-20..20,-0.6..5]):
picEl:=plot(2.15,x=-20..0,frm,color=red, thickness=3) :
pPicEl3:=plot(4,x=-20..20,frm,color=red, thickness=3) :

picEll:=plot(2.15,x=0..7.0,frm,color=red, thickness=3,linestyle=dash):
picEl12:=plot(2.15,x=7..20,frm,color=orange, thickness=3) :

txtDI:=textplot ([[xD1+1,0.3,"I"],[xD1+2.5,0.3,"D1"], [xD2-0.5,0.3,"D2"],[-14,4.3,"E1>U0"],[-14,2.5,6"E2<U0"],
[-10,1.5,"1"1,[3.5,1.5,"I1"],[15,1.5,"III"],[7,-0.2,"a"]],color=black, font=[TIMES,BOLD,25]) :
BK2:=display (picU33, txtDI,picEl,picEll,picE12,picE1l3) ;




TIpsiMOYro/IbHBII Gapbep KOHEYHOIH BbICOTHI

E1>U00

E2<U00

ID1 ‘ D2

-20 -10 0 10 20

| Bapunant E<U0
BonHoBoe uncio B 30Hax I (mepexn 6apsepom) u 111 (3a Gapeepom):

k2=—2'"E >0u k= ZinE
72 2

n
BonHoBoe uncio B 30He 11 (mogbapbepHas 30Ha):

>0

P=2mU0—E) o 4y,5=[2mU0—E)
2 2
I h
k=K' — i, ko= | 2mU0
72
:ypaBHeHH}I JUISL BOTHOBBIX (DY HKIIVIT IPIIMY T TaKOIT BUJI:
3onsr [ u 11 3ona II
e 2 i e yeon = 2 e -
V" (% E) +ky,(x E) =0, v, (x; E)-klI \|1H(x, E)=0,
2
\um"(x; E)+Fk wm(x; E)=0
I'paHuYHEIE YCIOBIS TEEPh JOJIKHBI IMETh TAKOI BT
:Aeikx e Be-ikx _ Ceikx
Yr - Yy

Omu coomHoutena u onpedensarom 6ud peuteruil B sonax I u III. Obuyee peuierie B 3one II 6y0em maxum :
ki ~k1-5
v, = Fe “+He
s onpedenenus ko3¢p@uyuenmos 6oNHOGHIX PYHKYIUIL UCNOTLIYeM YCIIOGUS CULLGKI B OGYX MOYKAX
x=0ux=a.
Dmit yenosus cocmoam u3 paseHcmea camux GOTHOGLIX QYHKYULL 6 IMUX MOUKAX U UX NPOUZGOOHBIX .
v, (0:E) =y, (0, E), w/(0;E) =vy,'(0; E)
) = . Vo Y= oy
v (@ E)=vy, (a:E), v /'(aE) =y, (aE).
Omu yenosusa npusoosam K cucmeme i3 yemoipex aneedpauieckux ypasHeruil. Fveem :
A+B=F+H, ik(4—B)=kI(F — H),

ika kla
Ce =

F&2 s e ped®g(rd—m ™Y

B C
Bseoenm kak u panviite koMniekcHvle Ko duiuennor ompaxcenus r = ) U npospadnocmi t = Fh

F H
Jns ocmansHwix ko3pduyiienmos 6sedem obosHadeHus f= A—H h= L

Toeoa sma cucmema npumem maxoii 6uo :
14+r=f+h 1— r:—ikTI(f— n).
ika kla -kla .. ika kla -kla
te =fe  +he , ikte :kl(fe — he )
Peutenuie smoii cucmemul 6pYUHYI0 OOCMAMOYHO 2POMO3OKO.
ITosmoaty nonyuum e2o ¢ nomoujsio cucmemvt Maple.



| 3anucsieaem cucmemy ypasHenuii B 6ude omoenNbHbIX yPAGHEH UL
> Eql:=1+r-f-h;
EqQ2:=1-r+I*kl* (f-h) /k;
Eg3:=t*exp (I*k*a)-f*exp(kl*a)-h*exp(-kl*a) ;
Eq4:=t*exp (I*k*a)+I*kl* (f*exp (kl*a)-h*exp(-kl*a)) /k;
Eql':=1 ¥ v—f—h
1kl (f—h)
k
Eq3 = te”m 7fek1"7/7 efkla

x kla -kla
Egd = PRI 1kI (fe - he ) an

Eq2=1—-r+

| Mcnoas3yem ¢yHkmmzo solve() st pelmieHHsI CHCTeMBbI aJIredpanveckux ypaBHeHHi
> Sol:=solve([Eql,Eq2,Eq3,Eq4],[r,t,£,h]);

I(eklakl +ek10k12 7e—k1ak2 7e-k111k12)
ot 12
=2 bkl — 0 MO T TR = TP =T MR 4 T M
Y N 3

(O T R T TS e i e T e P e )
- 2 M 1k + k1) i

2R — e Akl T P —TH P — T MO T Hog”
= 27 (Lk— k1) ”

=p AR — o MUkl T R =L kP =T M P Te Mkt

Sol :==||r=

s

:Bu[[e.ymeM HYKHbI€ HAM DpelIeHHUs JIA I' H t:
> rsol:=subs(Sol[1],r);

i (eklnkz o eklaklz - efklakz = efklaklz)

rsol == = = — 13)
2k~ 20 Mk + 1M — 1M R — 1M 1Mk
> tsol:=subs(Sol[1],t);
4x1l0eHay
o= = S % 14
R oMdipy ol ppr 1 nklagld g Midip2 o HE g2 o 1 HitT)
_YnpomaeMm pemeHns
> srsol:=subs (kl=sqrt (K0*2-k*2) ,simplify(rsol)) ;
I (ez‘/Koz—kz a_ 1) K0P
srsol == sy
(12— 1(kP—#) —2JkP R k) VKPR a 12 (k1) 2 JKP_# &
> stsol:=subs (k1l=sqrt (K0”*2-k*2) ,simplify (tsol)) ;
7 o7 -a(ik-JxP—2) ,
e 4JKP—F e k a9

(1B —1(k0* =) —2JKkP—P k) SNEP—Fa_ 12 (k- 1) 2 kP —F &

3amenm, uTo nepen ﬁapbepOM H 3a 6apbep0M NOTEHHHAJIbHAf JHEPIrUsl paBHAa HYJIIO. HOL)TOMy CKOpPOCTH YaCTHII B 00enx 30HAX

onquHaxkoBa. ITosTomMy He TpedyeTcsi KOpPeKTHPOBKH K03 PHINEHTA 0TpaReHHs], 1JIsI BBIYHCIeHHS] CKOPOCTH PerHcTPaHH YaCTHI
B AaTunke D2.

Borunciaenns ¢ noMmomsbio Maple MosKHO IPOBeCcTH HECKOJILKAMH crocodamu. Mo:xHo siBHO 3a1aTh pynknun R u T. Cravana
| 3aMHCHIBaeM SIBHO 3HAMEHATellb BhIpakeHus nias R:
> Z:=(k,K0,a)->sqrt (4*k"2* (K0*2-k"2) * (exp (2*sqrt (K0*2-k*2) *a) +1) *2+ (exp (2*sqrt (K0*2-k"2) *a) -1) ~2* (2*k*2-K0"2) ~2)
z 2
/ — - / i i 2
Z:= (k,KO,a)—>/4kz (k0*—#) (ez ko? *2“+1) + (ez Ko~k "—1) (2 # —k0%) an
| A Tenmeps onpeneisieM pynknuio R seno
> R:=(k,K0,a)->evalf ((exp(2*sqrt (K0*2-k*2) *a) -1) *K0"2/Z (k,K0,a) ) *2;
5
(ez‘/ kP =Ba__ 1) K0P
R = (k, KO0, a) —evalf W (18)
| Mo:KHO CKOMHPOBATH MOJyUeHHbIe Pe3yIbTaThl U3 srsol u stsol. Pe3yabTaThl 6yIyT 01HHAKOBBI.
> Rs:=(k,K0,a) ->evalf (evalc(abs (I* (exp (2*sqrt (K0*2-k*2) *a) -1) *K0*2/ ( (I*k*2-I* (K0~2-k*2) -2*k*sqrt (K0*2-k"2) ) *exp
(2*sgrt (K042-k*2) *a) -I*k*2+I* (K0*2-k*2) -2*k*sqgrt (K0*42-k*2)))))*2;
2
2 2
e | I(el‘/wak‘a_l)Koz
Rs == (k, K0, a) —evalf| evalc 19)
(1P -1(x*-#) —2kJKP—F) 2k -¢ Tf gt g} (K0P =) =0k ROo—=#
[> 7:= (k,K0,a) ->evalf (evalc (abs (-4*sqrt (K0*2-k*2) *exp (-a* (I*k-sqrt (K0*2-k*2))) *k/ ((I*k*2-I* (K0*2-k"2) -2*k*sqrt
(K0~2-k*2)) *exp (2*sqrt (K0*2-k*2) *a) -I*k*2+I* (K0*2-k*2) -2*k*sqrt (K0*2-k*2)))))*2;
2
4 (Koz 7k2 e—u(Ik—,/ K0 —i2 ) 2
T := (k, KO0, a) —evalf| evalc| |- \/’_ (20)
(1R —1(kP =) —2kJkP - ) VKPP a_12 4 1 (ke — ) 24 KO — P




| IToare3Has NPOBEPKA NPABHILHOTO 3aJaHHA GYHKIHH

>R(1,2,;2) ;
Rs(1,2,2);
T(1,2,2);
0.9970636012
0.9970636004
0.002936399289 @1

;Comaen MOANHCH IBeTA K PHCYHKAM
> Lg:=sprintf("a=%3.1£f",0.5) ,seq(sprintf("a=%3.1f",a) ,a=1..5);
Clr:=[brown,red,coral,magenta, "DarkGreen" ,blue] ;
Lg == "a=0.5", "a=1.0", "a=2.0", "a=3.0", "a=4.0", "a=5.0"
Clr == [brown, red, coral, magenta, "DarkGreen", blue) 22)

;BLIBOZ[ Ha YKkpaH rpapukos R(k,k0,a) 1151 pa3iHYHBIX 3HAYEHHIT ITHPHHBI MBI
> picRa:=plot([R(k,2,0.5),R(k,2,1),R(k,2,2),R(k,2,3) ,R(k,2,4) ,R(k,2,5)],k=0..2,frm,color=Clr,legend=[Lg],
thickness=2, title="Kosdpduumenr orpa Kak QYHKUMSI BOJHOBOTO umMcia\n Mpyu pasiIMUHOM TOJNIMHE a Bappepa") ;

Kosp¢p T OT] KaK ()yHKIHS BOTHOBOI0 YHCJIA
TIPH Pa3IHYHOH TO/IIIHHE a 6apbepa

1.0
0.9

0.8

0.7

0.5+
0.4+

0.3+ i l

0.2 T T T

0 0.5 1 1.5 2
k

[—2=05 ——2=10 —— a=2.0 —— a=3.0 —— a=40 — a=5.0|

_Buisoa Ha skpan rpaduxos T(k,k0,a) 1151 pasanaHbIX 3HAYEHH T IHPHHBI AMbI
> picTa:=plot([T(k,2,0.5),T(k,2,1),T(k,2,2),T(k,2,3),T(k,2,4),T(k,2,5)],k=0..2,frm,color=Clr,legend=[Lg],
thickness=2,linestyle=dash,title="KoadduumeHT NMpoSpauHOCTM KaK QYHKLUMS BOJHOBOTO uMcia\n NpM PaSIMUHOM TONIUMHE
a Gapwepa") ;
KooppuuueHT npo3pavHocTH KaK (GYHKIHS BOJTHOBOIO YHC/IA
NpH pasIHYHoIi ToImuHe a 6apbepa
0.8 —=

0.7+ -
0.6 il

0.5+ -~ A
0.4 7 - a2
0.31 - —-

0.2 7 -

0.1+ =t 4= <

[E=a05——=as10 — —a=20——a=30 — —a=40 — — a=50]

:BHBD;’.I Ha YKpaH odbequHeHHEIX rpadukos R(k,k0,a) m T(k,k0,a) 17151 pasTHuHbIX 3HAUCHHIT ITHPHHBI IMBI
> display(picRa,picTa);
Kosdpd T OTp Kak QyHKIHS BOJHOBOIO YHC/Ia
NPH Pa3JIHYHOIH TO/IHHE a 6apbepa

0.8

0.6

0.4+

0.2

[
TI'paduxn nemoncTpupyoT 3¢pdexr Tynneaupopanns. B oriinune 6apnepa B BHAe cTynenH (3agaun 2.44 u 2.46)
K03 (ppummenT npo3paunocra Ais Hepruii E<UO He paBeH HyI10. ITO 03HAYAET, UTO JaXe ISl TAKHX JHEPruii
yercs narunkom D2.

a=2.0 a=3.0 a=40




L Bapunant E>U0
BomnHoBoe yrcio B 30Hax I (mepex 6apsepom) u I1I (3a Gaprepom):
2_2mE .05 ke 2 mE
7 2
I i)
BonHoBoe yncio B 30He II (moxdapeepHast 30Ha):

2m(E —U0) s g e = 2m(E —U0) -
2 2
I i)
2 mU0
2
i)

>0

k= 0

kP=F k0" >0, ko=

‘VpaBHEHI /UL BOTHOBBIX (Y HKIIUIT IPIMYT TaKOI BIT:
3one! [ u IIT 3ona II

2 2
Y."(;E) +kEy,(x;E)=0, v "(x;E) +kI'y (x;E) =0,
7 1 I i
2
"o ) =
V(5 E) + Ky, (xE)=0
I'paHUUHBIE Y CIOBHS TeIeph AOKHEI IMETh TaKOil BUA:
ikx -ikx ikx
=4e  + Be =Ce
v, > Vi
Omiu coomHouterus 1 onpeodensiom cuo peutenuti B sonax I u III. Obuee peutenue B 301e 11 6yoem maxkum :
ikl-x -iklx
v, = Fe + He
[nsa onpedenenus kodghuyuenmos 6oHOGIX YYHKUYUIL UCNOTLIVEM YCI06UA CULLGKU 6 OGYX MOYKAX
x=0ux=a.
Omut ycnosus cocmoam u3 paseHcmea camiux 60THOGLIX QYHKYUTE 6 IMUX MOUKAX U UX NPOUSEOOHDIX
5 . "(o: Y =i (0
v,(0; E) =y, (0, E), y;'(0; E) =y, '(0; E)
T ;s oA W | S
v, (@ E)=vy, (a:E), v/ (a:E) =y, (aE).
Omut ycnosus npusoodsam K cucmeme u3 demoipex ancebpauieckux ypasHenuil. Huveem :

A+B=F+H, ik(4 —B)=ikl(F — H),
Celka :Felkla 4 He-l“a, l,kcelka T (Fe’ kla He-t I\'Ia)
_B _ €
Bseoenm kak u panviiie KOMNIEKCHbIE KOIDDuytieHmbl OMpadtceHs r = i U npospayHocmu t = L
B H
s ocmanvHeix kKoIpduyiienmos 66edem obosHaveHus f= A—I/I h= a2

Toz0a sma cucmema npumem maxoii 6uo -
L+r=f+h, 1 fr:];—{(ff h),

ikl
reikn :feikla + hé_jkla, {eika: kl(fel a]_
4

Peuienue smoii cucmemot GPYUHYIO oocmamodHo ("pOAIOSGKO. Xoms smu evruucieHss MOXCHO npode.mmb GPYUHYIO,
_ meM He MeHee, YOOOHO NoTy4umb peulenus ¢ nomoujsio cicmemul Maple.
> Eqll:=1+r-f-h;
Eq21:=1-r-k1* (f-h) /k;
Eq31:=t*exp (I*k*a)-f*exp(I*kl*a)-h*exp (-I*kl*a)
Eq41l:=t*exp (I*k*a)-k1l* (f*exp (I*kl*a)-h*exp (-I*kl*a)) /k;
Eqll =1+r—f—h

BT s g L)
x

he—ikla)

Eq31 = [eIka _felkla_heflkla

Ikla -lkla

eyt _HUR —he ) (e = he ') @23)
:> Soll:=solve([Eqll,Eq21,Eq31,Eq41],[r,t,£f,h]);
| ka2 Jklag2  -Tklag2 , -Tkia.2 . -

JKla2 o Jklag,, o Jklag2  -Tklag o -Tklag ., -Tkla;;2°
4eIk1ne-lk1nkkI
- —= — - e
Jka (elklakz_2eIk1nkk]+eIklak12_e Tklag2 5 TKlap.: o IkIHkIZ)
2ke ™M (k1 + k) B

Jklagz o Jklag ., Jkag2  -Tklag2 o Tklag,,  -Tkag2®

_ 26 (k1 + k)
ka5 dklag ., Jklagp  Tklag2 o cTklag,, ~Tkag;

SBI:II[e.J'lﬂeM HY/KHBbIC HAM peIIeHHSA MJIsd I H t:
> rsol:=subs(Soll[1l],r);
JKkla2 _ Jklag2  -lklag2 | -Tklag ;2 s
QK2 o Jdklay,,  Jkag2  -Tklag2 o -TKlag ., -Tka;2

rsol ==



> tsol:=subs (Soll[1],t);
B 4eIk1[le—ll\'I(1kk1
R (a2 _y JRa g JHag2 - THagR o CTHag ., THag 2y

tsol == (26)

_Yuopomaem pemenus
> srsol:=subs (kl=sqrt (k*2-K072) ,simplify(rsol)) ;

215in({ k0 + # o) &7 @n
(VKPR ) P AE e J PN (L[ F R +4)]

=> stsol:=subs (kl=sqgrt (k*2-K0%2) ,simplify(tsol));
gtk kP + ¥ @8

(JoxP 2 +2) o P+ a_ ot ela( [T 14)

srsol == -

stsol ==

Haxonnm ko3¢ pHIHEHTHI 0TPaXK
3ameTnMm, uUTO Nepea 6apbepoM H 3a HapbepoM NOTeHNHAIbLHAS HEPrusi paBHa Hy.110. [Io3ToMy CKOPOCTH YACTHII B 00€HX 30HAX
onuHakoBa. Ilo3ToMy He TpedyeTcsi KOPPEKTHPOBKH K03 (pHIHEHTa OTPaKeHHs IS BHIYHCIEHHs CKOPOCTH PerHCTPAIHH YacTHI
_B natunke D2.

=:‘;alll/[clwlBﬂeM SAABHO 3HAMEHAaTeJIb BbIPpAaKeHHHA 11 RuT:
> 21:=(k,K0,a) ->2*sqrt (4*¥k 2% (k"2-K0A2) *cos (sqrt (k*2-K0~2) *a) A2+ (2¥k~2-K0~2) A2*sin (sqrt (k*2-K0~2) *a) A2) ;

ZI = (k K0, a)—2 /4 # (B — k) cos(JP—KP a) + (28 —k0?) sin({P—KP a) 29)

"> simplify (21 (k,K0,a));

2/—1(0" cos({ KP+ a) +4 [kz—%Koz)z 30)

_A Teneps onpenensiem pyaknuu R n T sipno
> R1l:=(k,K0,a) ->evalf (2*abs (sin(sqrt (k*2-K0~2) *a) ) *K0+2/21 (k,K0,a)) *2;

3
RI= (k K0,a)—>evnlf[ 2 ‘siu( [ ¥ — ko (1)|K02 ] @1

Z1(k KO0, a)

=> T1:=(k,K0,a)->evalf (4*sqrt (k*2-K042) *k/z1 (k,K0,a))*2;

2
B il o
5 == fle i a)qev,,,f[w]

32
ZI(k, KO, a) G2
_Ilose3nas npoBepKa NpaBUIbHOIO 3a1aHus Gpynknun 11 k>Kk0 u BeinoaHenus yciosus R+T=1
> R1(3,2,2);
T1(3,2,2);
R1(3,2,2)+T1(3,2,2);
0.07736825384
0.9226317456
0.9999999994 33

:Co'szlaeM TOANHACH OBeTA K PHCYHKaM
> Lg:=sprintf("a=%3.1f",0.5) ,seq(sprintf("a=%3.1f",a) ,a=1..5);
Clr:=[brown,red,coral,magenta, "DarkGreen" ,blue];
VkO:=line([k0,0], [k0,1],color=black, thickness=4) ;
Lg = "a=0.5", "a=1.0", "a=2.0", "a=3.0", "a=4.0", "a=5.0"
Clr == [ brown, red, coral, magenta, "DarkGreen", blue]
VkO == CURVES([[2.,0.], [2., 1.]], COLOUR(RGB, 0., 0., 0.), THICKNESS(4) ) (34)

_BeiBoa Ha 5kpan rpagukos R(k,k0,a) 1715 pa3iH4HBIX 3HAUEHHH IMHPHHBI AMbI
> picRla:=plot([R1l(k,2,0.5),R1(k,2,1),R1(k,2,2),R1(k,2,3),R1(k,2,4) ,R1(k,2,5)],k=2..4,frm,color=Clr,legend=[Lg],
thickness=2,title="KosddmumeHnr orpa Kak OYHKIUMS BOJHOBOTO umcia\n npu PasIMYHOM TONIMHE a Gapbepa") ;

Ko} Ppunuent orpakenust Kak GyHKIHS BOJHOBOI0 YHCIa
NpH pa3JIHYIHO To. a Dapbepa

I,

0.2 "
A R e
2.5

3 3.5 4
k

;BBIBOL( Ha 3kpan rpadukor T(k,k0,a) 1151 pa3iHYHBIX 3HAYEHH I INHPHHBI MBI
> picTla:=plot([T1(k,2,0.5),T1(k,2,1),T1(k,2,2),T1(k,2,3),T1(k,2,4),T1(k,2,5)],k=2..4,frm,color=Clr,legend=[Lg],
thickness=2,linestyle=dash,title="KosddmumeHT NposSpayHOCTM KakK QYHKUMS BOJHOBOIO umMcia\n Npy pasIMUHOM TOJIMHE
a Bapbepa") ;

2=0.5 2=1.0 2=2.0 2=3.0 a=4.0 a=5.0]




Kosdunuent npo3pavyHocTH KaK (yHKIHS BOJIHOBOI0 YHC/IA
NpH pa3THYHOH TO/IIIHHE a 6apbepa
1.0 B} TN S e R e s T T wEEE
"I/\\ / \\I F // \/)/:5' //:2)(;__\,;;___.‘;2_._
091 i/ AL SaZEEE
=0 25
A
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At Ty
077 11 /\ﬁ//
0.61—H =7
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11
0.3 1]Ih
I/
0.2
/i
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2 2.5 3 3.5 4
k
[E—a05——a10——220——2a30——a=40 — —a=50]

_BriBoa Ha 3kpaH o0bequHeHHBIX rpadukoB R(k,k0,a) m T(k,k0,a) 11 pa3saH4HbIX 3HAUCHH ITHPHHBI IMBI
> display(picRla,picTla,VkO0) ;
Ko>dpdpunnenr orpaikennss Kak (yHKIHS BOJHOBOIO YHCIA
NpH pa3IHYHOH TO/IMHHE a 6apbepa

2 25 3 3.5 4
k

[
B display (picRla,picTla,picRa,picTa,VkO) ;

205 —— a=1.0 2=2.0 a=4.0 — 2=5 0]

Kosppunuent orpakeHHsi Kak GyHKIHS BOJIHOBOI0 YHC/Ia
NpH pa3IHYHOMH ToIHHe a 6apbepa

(W] ,"// ¢>\ SKZ<s=22. —=a
/\\// i g2>===T"

[— 2205 —a=10 —— a=20 —— a=30 — 2=4.0 —— a=50|

JlanHbIe rpaHKH Ja10T NOJIHOE PellleHHe 3a1a4H 00 0TPaKeHHH 0T 6apbepa KOHeUHOH BBICOTHI H IHPHHBL CaeayeT oTMeTHTh, uTo GpyHkumun R u T npu
_mepeceuennn 3Havenns k=k0, kotopoe coorBercTBYyeT 3Heprun 6aprepa U0, 5B, TCs PepLIBHBIMA. 3T0 H/LTIOCTPHPYIOT COBMECTHBIE rpaduKu.

AHAJIN3 :

JauH

1. Obmas cxeMa BBIUIICIEHHI K0>()DIIIEHTOB OTPaskeH I 1 IPO3PaYHOCTH OCTaeTCs TaKoil Jke, KaK B IpeabIay el 3aade.

OTiIn4me COCTONT B WICIE 30H, B KOTOPHIX PellaTh 3a1ady MPIXOJUTCS IO OTAeTbHOCTH. I paHIIIHbIe yCIOBIS Ha GECKOHETHOCTH I
YCJIOBIS CIINBKI OCTAIOTCS TAKUMIU JKe KaK B IpebIaymeii 3agade. PopMaIbHO MOXKHO Y CIOKHUTH (HOpMy IOTEHINATFHOTO Oaphepa,
J100aBUB HOBBIE 0OIACTH IOCTOSHCTBA ITOTEHIMMAIBHOI SHepriu. IIpn 5ToM cXxeMa penIeHHii ocTaHeTCs MpesKHell. YBeIUNTCs YICiIo 30H.
2. B ciyuae E<UO HaGmromaeM > deKxT Ty HHeTIPOBAHII YacTHII CKBO3b Oaphep. B KIaccudeckoil MeXxaHIKe 3TO HeBO3MOKHO. B
KBaHTOBOM CIIy4ae 3TO BEIPAXKAETCSA B TOM, UTO KO3 IIIIEHT IpOo3padHOCTH O6apbepa He paBeH Hy IO H IOTOK YACTHII, PETUCTPHpPY €MBIi
JataukoM D2 (x=-c0) , oTnmdeH ot Hy 1. [TockoIbKy MOTEHIIANbHAS SHEPTI Iepe OaphepoM I 3a HIM OJMHAKOBa U paBHa 0, To
KOPPEKTHPOBKH K03 (G (IUITIIeHTa IPO3pauHOCTH He TpeOy eTcs.

3. Caygae E>UO oTmmmdaercs oT MpebIayIIero TOIbKO TeM, UT0 K03 GUINEHTH 0TPaXkKeHII 1 IPO3PATHOCTH HAUMHAIOT OCIIIIIHPOBATE B
3aBHCHMOCTH OT 3HaUeHN{l YHepI U I BoIHoBoro drcia k. ITpu onpefeeHHBIX 3HAUeHIIX KOd(QUITNEHT OTpaske I oOpamaercs B
HOIIb. YCJIOBHEM TOTO SIBIAETCS COOTHOIICHIIE!

a) B-k0® =m

_4. @ynxyuu R(k) u T (k) aenaiomes nenpepoisuvimi B mouke k = k0.



3amaua 2.48 'KK

2.50. Hafit snavenns sHeprhfl, m;
PH KOTODHIX YacTHuH He OT-
PAXKaTCA OT NOTEHUHANBLHOTO 6ap;>epa BHIY ?pm: 13) =

i Uix)=a[8(x)+8(x—a)).
I
4 P z
Pre. 13

Haiigure penrenne 3agaun camoctosTensHo. [Toctpoiite rpadukn xo3ddHIHenTa OTpakeHHs H IPO3PAYHOCTH, HCIOIB3ys Maple.
B KauecTBe JOMOTHEHH HalilHTe yPOBHH HEPTHH B 3TOH 3a7aue, eCIH OHHU CYIIeCTBYIOT.

3agaua (Jlono.THHTEILHO)

1. Haiitn ko3¢ d T OTP H IPO3PAYHOCTH AJs MOTEHIHAIA:
U(x)=ad(x+a)tU1(x), Ul(x)=0, x<0, U0, x>0.
2. HafiTH THCKpeTHBbIe COCTOSIHASA B sIMe, 00pa if 3-moT JoM npu 3Heprusax E<U0, ecin oHH cymiecTBYIOT.

> picU22:=plot([U2(x,2.5,-10) ,U3(x,0,40,0,4)],x=-45..45,frm,color=blue,filled=true, thickness=2, transparency=0.7,
title="IlocTaHoBka Bajaumu",6 labels=["x",6"U(x)"],view=[-37..37,0..13.6]):
picEl:=plot(2.15,x=-40..-10.5,frm,color=red, thickness=3) :

picE13:=plot(8,x=-40..40,frm,color=red, thickness=3) :

picEll:=plot(2.15,x=0..40.0,frm,color=red, thickness=3,linestyle=dash) :
picEl4:=plot(2.15,x=-10.5..-9.5,frm,color=magenta, thickness=3,linestyle=dash) :
picEl2:=plot(2.15,x=-9.5..0,frm,color=orange, thickness=3) :

V1l:=1line([0,0],[0,13],color=black, thickness=3,linestyle=longdash) :

ExtDrz=textplot (LI~16,3.3, "TEI<U0"],, [-16;8.5,"E2>D0%] [16, 4.5, "00"] , [25,4.5, TV, [5,1.5, "IV, [15,1.5, "T11" 1.,
[7,-0.2,"a"]],color=black, font=[TIMES,BOLD,25]) :

| picEl:=plot(2.15,x=-37..-1,frm,color=red, thickness=3):

> picUEE:=display (picU22,picEl,picEll,picEl2,picEl3,picEl4, txtDI,V1l) ;
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